

UNIVERZITA PARDUBICE
Fakulta zdravotnických studií
Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Povědomí veřejnosti o transplantaci ledvin od žijících dárců

Autor práce: Zdeňka Rádková

Studijní program: B5341 Ošetřovatelství

Studijní obor: R009 Všeobecná sestra

Akademický rok: 2010 - 2011

Typ práce: Bakalářská práce

Oponent práce: Mgr. Kateřina Čermáková

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	2
Stupeň obtížnosti práce	2
Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)	
Stanovení výzkumného problému	1
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Splnění cílů práce	2
Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)	
Formulace cíle práce	
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	
Kvalita výsledků praktické části	
Splnění cílů práce	
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2
Správnost bibliografických citací a odkazů	1
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Jazyková úroveň práce	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	3

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Téma bakalářské práce je Povědomí veřejnosti o transplantaci ledvin od žijících dárců. Autorka se zabývá zjištěním informovanosti laické veřejnosti o dané problematice. Název práce koresponduje s jejím obsahem a výzkumem.

Bakalářskou práci tvoří část teoretická, výzkumná, diskuze, závěr a šest příloh, které práci obohacují. V části teoretické se autorka věnuje anatomii a fyziologii ledvin, selhání ledvin, hovoří o možnostech léčby včetně transplantace ledviny. V části věnované transplantaci se autorka věnuje mimo jiné i žijícímu dárci ledviny. Zde je možné se dočíst o vyšetření před transplantací, samotné technice transplantace, možných pooperačních komplikací a následné léčbě a péči. Této části bych vytkla nepřehlednost v oddílech, které se týkají dárce a příjemce. Pro lepší přehlednost a porozumění textu by bylo vhodnější tyto dva jedince zcela rozlišit. Autorka vychází z aktuálních dostupných informačních zdrojů.

V úvodu výzkumné části si autorka stanovila čtyři výzkumné otázky. Jako metodu k získání informací použila kvantitativní výzkum za pomoci vlastního anonymního dotazníku. Dotazník byl určen laické veřejnosti, počet respondentů ve výzkumu byl 100. Výzkum byl prováděn náhodně v Olomouckém kraji. Výsledky výzkumu jsou zaznamenány v tabulkách a grafech. Této části bych vytkla nepřehlednost v grafech u otázky č. 2, č. 4, č. 8, č. 10, č. 11 (otázka č. 2).

V diskuzi autorka odpovídá na výzkumné otázky a diskutuje nad zjištěnými výsledky, které srovnává s výzkumem společnosti Faktum Invenio.

V závěru práce sumarizuje autorka výsledky výzkumu, přínos práce pro obor. Práci obohacuje informační leták, který autorka dala k dispozici praktickým lékařům.

Práce je napsaná velmi přehledně, úhledně, za dodržení citačních norem a pravidel Univerzity Pardubice.

Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:

1. Proč se domníváte, že informovanost laické veřejnosti o transplantaci ledvin od žijících dárců je důležitá?
2. Vysvětlete v prezentaci zmiňované grafy.
3. Jak probíhal náhodný výběr respondentů?
4. Jaký bude osud Vašeho informačního letáku?

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e	Velmi dobře
--	--------------------

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Dne: 23.5.2011

Kateřina Čermáková
Mgr. Kateřina Čermáková